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第１問(必答問題)

問１ a

b

c

d

桁数により表現できる整数は以下のようになる。

2進数

1桁： 0，1 ・・・・・0,1

2桁： 00～ 11 ・・・・・0～3

3桁： 000～ 111 ・・・・・0～7

4桁： 0000～ 1111 ・・・・・0～15

5桁： 0 0000～ 1 1111 ・・・・・0～31

6桁： 00 0000～ 11 1111 ・・・・・0～63

7桁： 000 0000～ 111 1111 ・・・・・0～127

8桁： 0000 0000～ 1111 1111 ・・・・・0～255

9桁：0 0000 0000～1 1111 1111 ・・・・・0～511

以上より0から500までの整数を2進数で表すには，少なくとも9桁必要となる。

（答） …９
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ア

具体例を用いて考える。最も分かりやすいように，ある正の整数を1とする。

10進数 ① 2進数

┌─ １ → 1

④８倍│ ↓②右側に000を付加

└→ ８ ← 1000

③

①～④の順で考えると，右側に000を付加すると元の数の8倍になる。

（答） …８イ

2進数同士の計算は以下のようになる。

１００

＋）１１０

────── 10進数

１０１０ ⇒ 10

（答） …１０ウエ

１Ｋバイト＝1024バイト＝２ バイト

であり，指数法則（ａ ×ａ ＝ａ ）より

２ バイト＝２ バイト×２ バイト

なので

２ バイト＝１Ｋバイト×２ バイト

＝１Ｋバイト×４バイト

＝４Ｋバイト

（答） …４
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e

問２ a

b

c

d

e

豆電球は点灯と消灯の2パターンで，故障の豆電球を除くと計8個ある。したがって

表示できるパターンは全部で２ の256通りである。

（答） …２５６
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8

カキク

問題が示すのは，④補助記憶装置 の説明である。

（答） …４

問題が示すのは，⓪中央処理装置 の説明である。

（答） …０

問題が示すのは，②タッチパネル の説明である。

（答） …２

問題が示すのは，①ＯＣＲ（Optical Character Reader）ソフトウェア の説明である。

（答） …１

問題が示すのは，⑥オペレーティングシステム の説明である。

（答） …６

・ の解答群のその他の選択肢

①通信装置：通信装置とはコンピュータと通信回線を接続する装置。

②表示装置：表示装置とはコンピュータなどから出力された静止画や動画などを表

示する装置。ディスプレイまたはモニタがそれである。

③集線装置：集線装置とは複数の伝送路を収容し，接続する装置。

⑤中継装置：中継装置とは送られてきたデータを接続する端末に転送する装置。

～ の解答群のその他の選択肢

⓪ＯＭＲソフトウェア：ＯＭＲ（Optical Mark Reader）ソフトウェアとは鉛筆など

で塗りつぶされたマークを光学的に読み取りデータ化するソフトウェア。

③ＰＯＳシステム：ＰＯＳ（Point Of Sale）システムとは商品の販売情報を記録し集

計するシステム。

④メインフレーム：メインフレームとは企業などの基幹業務に用いられる大規模な

コンピュータ。

⑤ＧＵＩ：ＧＵＩ（Graphical User Interface）とはマウスなどのポインティングデバ

イスを用いて画面を視覚的・直感的に操作できるユーザインタフェース。

⑦ＲＡＭ：ＲＡＭ（Random Access Memory）とはコンピュータのメモリに利用さ

れ，電源が消えると記録内容が消えてしまう記憶装置。

⑧ＵＳＢ：ＵＳＢ（Universal Serial Bus）とはコンピュータにハードディスク，プリ

ンタなどの様々な周辺機器を接続できるインターフェース。
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問３ a

b

c

d

⓪Ｄのメールアドレスはbccに指定しているため，ＢとＣにはＤに送信されたことが

わからない。

①正しい。

②Ｄのメールアドレスはbccに指定しているため，ＣはＤに送信されたことはわから

ず，Ｂのメールアドレスはtoに指定しているため，ＣはＢに送信されたことはわか

る。

③Ｂのメールアドレスはtoに指定しているため，ＣはＢに送信されたことはわか

る。

（答） …１

⓪Ａのメールアドレスはすべての受信者に通知される。

①Ｂのメールアドレスはすべての受信者に通知される。

②正しい。

③Ｄのメールアドレスはすべての受信者に通知される。

（答） …２

⓪Ｂ，Ｃ，Ｄの間でお互いのメールアドレスが知られてしまう。

①ＢにはCの，ＣにはＢの，ＤにはＢとＣのメールアドレスが知られてしまう。

②正しい。

③Ｂ，Ｃ，Ｄの間でお互いのメールアドレスが知られてしまう。

（答） …２

⓪Ａは本文Ｓを受信していないため返信できない。

①Ｄには返信されない。

②Ｄには返信されない。

③正しい。

（答） …３
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